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Vaardigheden 3.
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Vergelijkingen oplossen
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Exponentiële functies
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a.
De grafiek van f gaat door (0, 12) en moet dus 12 naar beneden worden verschoven: 
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Extra oefening Basis.
B-1.
a.
stelling

c.
definitie

e.
definitie

b.
definitie

d.
definitie

f.
stelling
B-2.
Gegeven: een vierhoek ABCD met vier rechte hoeken.

Te bewijzen: vierhoek ABCD heeft twee symmetrieassen. 
[image: image1.wmf]2
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Bewijs: de middelloodlijnen van AB en BC zijn


  symmetrieassen van de vierhoek. 
Gegeven: een vierhoek met twee symmetrieassen l 

      en m en een rechte hoek A.


Te bewijzen: de vierhoek heeft vier rechte hoeken.

Bewijs: het spiegelpunt van hoek A in lijn l is hoek B,

dus hoek B is ook recht. De spiegelpunten van hoek A en B in lijn m zijn D respectievelijk C, dus die zijn ook recht.


De vierhoek is een rechthoek.

B-3.
a.
Stel dat lijn n en lijn m elkaar niet snijden. Dan zijn n en m evenwijdige lijnen. Omdat l en m evenwijdig zijn (gegeven) zijn de lijnen n en l evenwijdig. Dus n en l hebben geen punt gemeenschappelijk. Dat is in tegenspraak met het feit dat l en n een snijpunt hebben.
b.
Stel dat lijn n en m elkaar snijden. Dan volgt uit a dat n en l elkaar ook snijden. Dat is in tegenspraak met het feit dat l en n evenwijdig zijn. Dus n en m zijn dan ook evenwijdig.
[image: image274.emf]
B-4.
a.
Als in een trapezium de diagonalen gelijk zijn, dan is het trapezium gelijkbenig.
b.
1. BECD is een parallellogram (BD // EC en

    BE // DC)
2. 
[image: image121.wmf]BDEC
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3. 
[image: image122.wmf]AEC
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 is gelijkbenig (volgt uit 2 en 
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 (gegeven))

4. 
[image: image124.wmf]EACAECABD
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 (volgt uit 3 en F-hoeken)

5. AB is gemeenschappelijk en 
[image: image125.wmf]ACBD
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 (gegeven)

6. 
[image: image126.wmf]ABDBAC

@

VV

 (ZHZ, volgt uit 4 en 5)

7. 
[image: image127.wmf]ADBC
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 (volgt uit 6)
[image: image275.emf]
B-5.
a.

b.
●
[image: image128.wmf]ACBC
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  en 
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c.
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d.
1. 
[image: image132.wmf]PCPAACCBBCQC
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2. 
[image: image133.wmf]C
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 is gemeenschappelijk

3. 
[image: image134.wmf]BCAC
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 (gegeven)


4. 
[image: image135.wmf]PCBQCA

@

VV

 (ZHZ, volgt uit 1, 2 en 3)

5. 
[image: image136.wmf]PBQA
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B-6.
a.
VP: lijn door P loodrecht op AB.

VQ: lijn door Q loodrecht op CD.


VR: D

VS: lijn door S en M snijdt boog AD in het voetpunt.
b.
Rechts van het verlengde van BA aan de kant van A en onder de lijn DR.
[image: image276.emf]B-7.
a.

[image: image137.wmf](,)4

dPA
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: P ligt binnen de cirkel met middelpunt A en straal 4.


[image: image138.wmf](,)(,)
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: P ligt op de middelloodlijn van BC.
b.
Het middelpunt van de omgeschreven cirkel ligt op het snijpunt van de middelloodlijnen. 
B-8.
a.

[image: image139.wmf](,)(,)
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: Q ligt op de bissectrice van 
[image: image140.wmf]DAB
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[image: image141.wmf](,)(,)
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: Q ligt onder de middenparallel van AD en BC.

b.
Het middelpunt van de ingeschreven cirkel van ABCD ligt op het snijpunt van de bissectrices.


[image: image142.wmf](,)1

dRCD
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: Teken een lijn op afstand 1 evenwijdig aan CD.
[image: image277.emf]B-9.
a.
even ver van l en m: op de middenparallel van l en m.
kleiner dan 1 cm van de cirkel: tussen twee cirkels met het zelfde middelpunt en stralen 
[image: image143.wmf]1
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 en 
[image: image144.wmf]1
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b.
– gelijke afstand tot AB en l: op de bissectrice van
   hoek A.
– minder dan 2 tot m: tussen twee aan lijn m
   evenwijdige lijnen op afstand 2 van m.
B-10.
a.


b.
Kies voetpunten V op lijn l. Construeer de snijpunten van de loodlijn uit V op l en de middelloodlijnen van PV. Dit zijn punten van de parabool.
[image: image278.emf]c.
de middelpunten M liggen op de lijn evenwijdig aan l op afstand 3.

[image: image145.wmf](,)(,)
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: M ligt boven de parabool. 
Extra oefening Gemengd.
G-1.
1. 
[image: image146.wmf]DADC
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 (gegeven)

2. 
[image: image147.wmf]DACDCA
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 (
[image: image148.wmf]ACD
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 is gelijkbenig)


3. 
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[image: image150.wmf]ABC
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 is gelijkbenig)


4. 
[image: image151.wmf]DABDCB
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 (volgt uit 2 en 3)

5. 
[image: image152.wmf]DAEDCF
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 (volgt uit 4 en gestrekte hoek)


6. 
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7. 
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 (ZHH, volgt uit 1, 5 en 6)


8. 
[image: image155.wmf]DEDF
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G-2.
a.

[image: image156.wmf]PAPBc
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 (driehoeksongelijkheid).
Zo geldt ook: 
[image: image157.wmf]PBPCa
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 en 
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Hieruit volgt: 
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b.
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 (driehoeksongelijkheid)
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c.
ACBE is een vierhoek waarvan de diagonalen elkaar middendoor delen. ACBE is een parallellogram. Dus 
[image: image164.wmf]BEACb
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 en 
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G-3.
a.
1. 
[image: image167.wmf]DABA
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[image: image168.wmf]ABD
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 is gelijkzijdig)

2. 
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3. 
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4. 
[image: image171.wmf]DAEBAC
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 (volgt uit 2 en 3)


5. 
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[image: image173.wmf]ASE
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 is gelijkzijdig)


6. 
[image: image174.wmf]DAEBAS
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 (ZHZ, volgt uit 1, 4 en 5) 
b.
Uit  de congruentie van a volgt 
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En 
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[image: image177.wmf]BCS
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 is gelijkzijdig), dus 
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G-4.
a.
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[image: image280.emf]b.
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[image: image183.wmf]222
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c.
Dit kan niet omdat 
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En dit kan niet omdat 
[image: image188.wmf]BDADAB
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e.

[image: image189.wmf]A
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 kan niet groter zijn dan 
[image: image190.wmf]90
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 (zie a, b en c) en niet kleiner zijn dan 
[image: image191.wmf]90
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[image: image192.wmf]90
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G-5.
Voor de punten P op de deellijnen van de
hoeken die l en m maken geldt: 
[image: image193.wmf](,)(,)
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Voor de twee kwartcirkels geldt dat de punten dichter bij l liggen dan bij m.
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